Forecasting Political Events

The Future of Hong Kong

Bruce Bueno de Mesquita, David Newman, and Alvin Rabushka

This important book utilizes a formal interest group theory of politics to
forccast what will happen to Hong Kong after China assumes sovereignty and
administrative authority in 19g7. The authors predict that, among other
things, perscnal freedoms will be constrained after 1997, the economy will be
considerably more regulated than is now the case, and new land leases will be
negotiated at real market rates. £22.00

An Introduction to Shi‘i Islam

The History and Doctrines of Twelver Shi‘ism

Moojan Momen

This book is the first comprehensive introduction to Shi‘i Islam - specifically
to T'welver Shi‘ism, to which the majority of Shi‘is belong today. Momen
describes Shi‘i doctrines, ritual practice, and social transactions; their
Jurisprudence and the development of the religious hierarchy; the schools
within Twelver Shi‘ism; and the ways in which Shi‘i doctrine differs from
Sunni Islam. He concludes this important work with an analysis of
contemporary Shi‘ism, exploring in particular the state of the religion in Iran
under Khomeini’s lcadership. Illus. £18.50

The Political Mythology of Apartheid

Leonard Thompson

This hard-hitting book by a leading historian examines the causes and effects
of political mythology, focusing on South Africa as a test case.

‘One of the more cxciting and masterful works I have read in any field of
history in some time ... it is immediately and importantly relevant to the
contemporary South African scene.”  John Cell, Duke University. £22.50

Weapons of the Weak

Everyday Forms of Peasant Resistance

Fames C. Scott

Scott presents a sensitive picture of the constant and circumspect struggle
waged by peasants against their oppressors, showing that techniques of
evasion and resistance such as desertion, pilfering, sabotage, and arson may
represent the most significant and effective means of class struggle in the long
run. A richly evocative account based on two years of fieldwork in rural
Malaysia. £25.00

Woman in the Crested Kimono

The Lifc of Shibue Io and Her Family

Drawn from Mori Ogai’s Shibue Chiisai

Edwin McClellan

Edwin McClellan has translated the parts of Mori Ogai’s classic biography
that deal with Shibue Io and has interwoven them with his own comments
and narrations, presenting Io as a warmly human figure whose story
illuminates her society and times. £15.95

Yale University Press
13 BEDFORD SQUARE, LONDON WCIB 3JF

https://doi.org/10.1017/50041977X00038416 Published online by Cambridge University Press


https://doi.org/10.1017/S0041977X00038416

Brocade by Night

‘Kokin Wakashii' and the Court Style in
Japanese Classical Poetry

Helen Craig McCullough. This is the first full-scale study in
English of Kokin wakashii—one of the world’s earliest and most
important poetic anthologies. Compiled in about go5 and consist-
ing of over 1,000 poems, Kokinshii (as it is usually called) fixed the
basic style of Japanese poetry and defined the aesthetics of an
entire literary tradition. In her wide-ranging analysis, the author
discusses the influence of Chinese poetry on Japanese writers,
the characteristics of early Japanese composition in both Chinese
and Japanese, the social and literary atmosphere out of which
Kokinshii arose, the content and form of typical Kokinshii poems,
the structure of the anthology, the question of individuality ina
genre of convention, the role of the principal compiler in the
shaping and transmission of the Kokinshii legacy, and related
matters. $60.00

Kokin Wakashii

The First Imperial Anthology of Japanese Poetry
with "Tosa Nikki' and ‘Shinsen Waka’

Translated and Annotated by Helen Craig McCullough.
Sparkling with wit and elegance, this new and complete
translation of Kokin wakashii provides the Western reader fresh
access to one of the enduring monuments of the unique culture
of the Heian court. In addition to the poems in the basic text,
Professor McCullough includes its Chinese and Japanese
prefaces, the 11 so-called ““deleted” poems, and the 29 poems
that appear in one or another of the variant textual lines. Trans-
lations of two works by Ki no Tsurayuki, Kokinshit’s principal
compiler, have been appended to facilitate the study of the
Kokinshii style and Tsurayuki’s poetics. $40.00

Stanford University Press
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The Riverside Counselor’s Stories
Vernacular Fiction of Late Heian Japan

Translated, with an Introduction and Notes, by Robert L. Backus.
The 10 short narratives collected under the title Tsutsumi Churiagon
monogatari (The Riverside Counselor’s Stories) are the only sur-
viving examples of a Japanese literary tradition that flourished in
the 11th and 12th centuries. The stories pursue the vicissitudes

of amorous relations between aristocratic men and women,
developing the action in realistic settings and giving close
attention to the emotional state of the participants. They are
important in two respects: they are enjoyable examples of the

art of the short story, and they have a historical significance

in showing us what late Heian vernacular fiction must have

been like. Unlike earlier excessively literal renderings, these

new translations attempt to convey the remarkably lively

literary quality of the stories. $35.00

Okubo Diary
Portrait of a Japanese Valley

Brian Moeran. Part journal, part ethnographic observation and
part social and moral commentary, Okubo Diary is a colorful and
highly sensitive account of the intimate, day-to-day lives and the
complex relationships of people living in a remote area of the
Japanese countryside. Based on four years of fieldwork among
the valley people, it describes the process by which a dedicated,
compassionate anthropologist tries—and eventually fails—to
“become at one with” his informants. Though the locale has been
disguised and a few composite characters have been created,
everything else related in the book actually happened. $32.50

Stanford University Press
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TANTRIC AND TAOIST STUDIES

IN HONOUR OF R. A. STEIN
Edited by Michel STRICKMANN

VOLUME ONE (1981). xxi+ pages 1-289. 2000BF

M. STRICKMANN, Introduction. Publications of Professor
R. A. Stein. R. M. DAVIDSON, The Litany of Names of Marijusri.
D. C. BHATTACHARYYA, The Vajravali-nama-mandalalopayika of
Abhayakaragupta. H. BRUNNER, Un chapitre du Sarvadarsana-sam-
graha: le Saivadar$ana. A. PADOUX, Un Japa tantrique: Yoginihridaya,
II1: 171-190. F. BIZOT, Notes sur les yantra bouddhiques d’Indochine.
S. G. KARMAY, King Tsa/Dza and Vajraydna. D. S. RUEGG, Deux
problémes d’exégése et de pratique tantriques. Y. IMAEDA, Note sur le
Kanjur de Derge. A. W. MACDONALD et DVAGS-PO RIN-PO-CHE,
Un guide peu lu des Lieux-saints du Népal. P. KVAERNE, A Bonpo
Version of the Wheel of Existence.

VOLUME TWO (1983). pages 290-631. 2000 BF

A. SEIDEL, Imperial Treasures and Taoist Sacraments: Taoist Roots
in the Apocrypha. E. H. SCHAFER, The Cranes of Mao Shan.
I. ROBINET, Le Ta-tung chen-ching, son authenticité et sa place dans les
textes du Shang-ch‘ing ching. S. R. BOKENKAMP, Sources of the Ling-
pao Scriptures. J. M. BOLTZ, Opening the Gates of Purgatory: a
Twelfth-century Taoist Meditation Technique for the Salvation of Lost
Souls. +C. HOOYKAAS, Homa in India and Bali. A. WAYMAN, Male,
Female and Androgyne: per Buddhist Tantra, Jacob Boehme, and the
Greek and Taoist Mysteries.

VOLUME THREE (December 1985). pages 632-930. 2000 BF

N. IYANAGA, Récits de la soumission de Mahésvara par
Trailokyavijaya. K. MIMAKI et A. AKAMATSU, La philosophie des
Saiva vue par un auteur tibétain du 14¢ siécle. M. KALINOWSKI, La
transmission du Dispositif des Neuf Palais sous les Six-Dynasties.
K. M. SCHIPPER, Taoist Ritual and Local Cults of the T‘ang Dynasty.
G. M. NAGAO, The Tibetan Eulogy at Chi-yung-kuan. J. STRONG,
The Buddhist Avadanists and the Elder Upagupta. Y. MATSUNAGA,
On the Date of the Masjusrimilakalpa. M. STRICKMANN, Homa in
East Asia.

‘Mélanges Chinois et Bouddhiques’, Vols. XX-XXII (1981-85), published
by the INSTITUT BELGE DES HAUTES ETUDES CHINOISES,
Brussels.

The studies collected have been written by disciples, colleagues and
well-wishers of Professor Stein. The concentration of these essays upon
Tantrism and Taoism is intentional, as Professor Stein has chosen to
culminate his distinguished career in the intensive study of this most
difficult aspect of East Asian religious history. It is anticipated that
bringing together substantial examples of the best and most recent
scholarship in these closely related areas should have a considerable effect
upon the advancement of Buddhist and Taoist studies as a whole.

To be ordered from: Office International de Librairie

30, avenue Marnix
1050 BRUXELLES (Belgium)
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Political Studies of the Middle East Series
24 US Policy in the Gulf 1968-1977 by Hussein Sirriyeh £14.50

25 Israel & Arab Water edited by Abdel Majid Farid & Hussein
Sirriyeh £12.00

26 Sovereignty & Leadership in Lebanon 1943-1976 by
Wade R. Goria NYP

27 PDR Yemen: outpost of socialist development in
Arabia by Helen Lackner £18

Durham Middle East Monographs

1 The Yemen in the eighteenth and nineteenth centuries—
a political and intellectual history by Husayn al-‘Amri
£15.00

2 Underdevelopment and rural structures in South-
eastern Turkey: the household economy in Gisgis and
Kalhana by Zilfif Aydin NYP

Middle East Science Policy Studies
1 Agricultural Bibliography of Jordan 1974-83 selected,

classified & annotated edited by A. B. Zahlan £10.00
2 Agricultural Bibliography of Sudan 1974-83 selected,
classified & annotated edited by A. B. Zahlan £30.00
3 Agricultural Bibliography of Syria to 1983 classified &
annotated edited by A. B. Zahlan £16.00

4 Agriculture & Policy: Methodology for the Analysis of
Developing Country Agricultural Sectors by Mark Mitchell,
Alison Burrell, Ian Carruthers, Eric Clayton, Paul Webster £16.00

5 The Agricultural Sector of Jordan Policy and System
Studies edited by A. B. Zahlan (Programme Leader)
Subhi Qasem (Team Coordinator); Authors: Suleiman Arabiat, Adib H. Duayfi, Mahmud Duwayri,
Adeeb Haddad, Burhan Abu Howayej, M. Haitham El-Hurani, Fahd Salih Natur, Subhi Qasem,
Basam Saket, Nureddin A. Tagieddin £30.00

6 The Agricultural Sector of Sudan Policy and System
Studies edited by A. B. Zahlan (Programme Leader)
Wadie Y. Magar (Team Coordinator); Authors: Elfatih Saad el-Din, Wadie Y. Magar, Saad El-
Medani, Amir M. Saad, Morid G. Mansi, Abdel Razig El Bashir Mohamed, Abbas Hidaytalla
Abdulla, Hassan M. Saaed Babiker I Babiker, Ahmed Humeida, Ahmed Badwi, Hag Makki Awouda,

Thomas G. Tawfic, Mohamed Mirghani Abdul Salem. NYP
7 Agricultural Systems and Policy in Jordan NYP
8 Agricultural Systems and Policy in Sudan NYP

9 International Fishery Agreements: their operation in
the North West Indian Ocean by Khaled Ibrahim Hariri NYP

please write for our complete list
to order by mail please enclose a cheque adding £0.70 or US$ 3.00 per order

Ithaca Press 13 Southwark Street London SEl
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A COMPARATIVE DICTIONARY OF THE

INDO-ARYAN
LANGUAGES

ADDENDA AND CORRIGENDA

R. L. Turner, Edited by J. C. Wright

Sir Ralph Turner’s A Comparative Dictionary of the Indo-aryan Languages,
comprising some 140,000 words arranged under the 15,000 Sanskrit or
Sanskrit-related etyma from which they appear to derive, was published by
Oxford University Press in 1966. It was followed by Indexes (1969) and a
Phonetic Analysis of the entire corpus of the material (1971). Described as
‘ one of the most outstanding events in the history of Indian linguistic
studies °, it took its place as a basis for all subsequent research beside
Grierson’s monumental Linguistic Survey of India (1903-27), of which it
was long intended to form the concluding volume.

Subsequently Sir Ralph compiled a further 12,000 slips, noting and
indexing new attestations and etymologies taken from works published
since 1966. These provide additional data relating, for the most part, to
Kacchi, West Pahari, Garhwali, Assamese, Old Marwari, Brajbhasa,
Maldivian, and the Shughni group of Iranian border languages, as well as
Sanskrit. The scope of the Dictionary is thereby extended particularly in
respect of the peripheral dialects, which have been less exposed to loss of
inherited vocabulary due to the inroads of Persian, English and Sanskrit.

Sir Ralph died in 1983, in his 95th year. Until a few days before his
death he was still engaged upon a final revision of this volume. It has been
prepared for and seen through the press by Professor J. C. Wright,
Professor of Sanskrit in the University of London.

11 x 8% in. 180 pages Paper covers £16.00

algs

SCHOOL OF ORIENTAL AND AFRICAN STUDIES
Malet Street, London WC1E 7HP, England
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Scholarly Books on
SOUTH ASIA

PHILOSOPHY & RELIGION

GOTSHALK, RICHARD

Blmgavad Git. Dehi 1985

xvi, 245p. 1SBN: 81-208-0006-0

JHA, GANGANATHA

The Nysys-Satvas of Gsutama: with the Bhasya of Vatsyayana and the
Vartka of Uddyotakara. Vol. I-tV, Delhi 1984

ISBN: 0-8958]-754-3

MATILAL. BIMAL K.

Logic, Language and Reality: An Introduction to Indian Philosophical
Swadics. Dethi, 1985

480p. [SBN: 81-208-0008-7

MURTY, K. SATCHIDANANDA
Philesophy in ladia: Traditi Teaching and Research, Delhi 1985.
xi, 237p. Biblio., Notes, Index ISBN: 81-208-0002-8

NEOG, MAHESWAR

Early History of the Vaismava Faith and Movement in Assam:
Sankaradeva and his times. Dethi, 1985,

xx, 400p. Biblio., Index, Map. ISBN: 81-208-0007-9

PADMARAJIAH, Y J.

The Joine Theories of Reality and Knowledge: A Comparative Study.
Delhi, 1985

xvi, 423 p. ISBN: 0-89581-968-6

SARKAR, BENOY KUMAR

The Positive Backg: d of Hindu Sociology duction to
Hindn Positivism, Delhi, 1985.

@7p. Index. ISBN: 0-89581-819-1

SEAL, BRAJENDRANATH

The Positive Sciewces of the Ancient Hindns. Delhi, 1985.

viii, 313p. Index.

VESCL UMA MARINA

Heat & Sacrifice in the Vedas. Delhi, 1985

xvii, 33%p. Biblio_, index. ISBN 0-89581-824-8

BUDDHISM

BEAL. SAMUEL

The Romamtic Legend of Sakya Baddha: A Translation of the Chinese
Version of dee Abbiniskramanasutra. Delhi, 1985.

xii, ¥5pp. ISBN: 0-89581-820-5

HOUSTON, G.W. Ed.

The Cress and the Lotus: Christianity and Buddhism in Dialoguc. Dethi
1985, vi, 29p. Biblio., Index. ISBN: 0-89581-767-5

MORGAN, KENNETH W. Ed.

The Path of the Buddha: Buddhism Interpreted by Buddhists.

448pp. ISBN: 81-208-0030-3

VERDU. ALFONSO
Essly Buddbist Philosophy in the Light of the four Noble Truths.
Delhi, 1985. wii, 241p. Index, Notes, Skt. Gloss. ISBN: 81-208-0001-X

YOGA & TANTRA

GOUDRIAAN, TEUN
Vimasdikha Tamtra: A Saiva Tantra of the Lett Current. Delhi, 1985,
viii, 162pp. Index, Notes ISBN: 0-89581-766-7

UDUPA, K.N.
Stress and its Management by Yoga. Delhi, 1985
xiv. 395p. Biblio., Index. ISBN: 81-208-0000-1

LITERATURE & LANGUAGE

DEVADHAR, C.R.
Works of Kalidasa, Vol. 2 Poctry. Delhi, 1984
v. P2p.

EDGERTON, FRANKLIN

The Elephant Lore of the Hindus: The Elephant Sport (Matanga-Lila)
of Nilakantha. Delhi, 1985

xix, 129p. Biblio, Index, ISBN: 81-208-0005-2

HALE, W. EDWARD

Asura: In Early Vedic Religion Delhi, 1985.

128p.

MADUGULA, 1.5,

The Acharya (Sapkara of Kaladi}—A Story. Delhi, 1985.
176p. ISBN: 81-208-0009-5

STAAL, | F.
A Reader on the Senskri¢ Gramemarians. Delhi. 1985
1168p. 1SBN: 81-208-0029-X

STACY. RH.
India in Russian Literacure, Delhi, 1985
v, 132p. Notes, Bibliography, Index. ISBN: 0-89581-759-4

MAHADEVANANDA, SWAMI
Soags of Narsi Mehea. Delhi, 1985.
viii, 146p. Biblia., Index. Plate. ISBN: (-89581-764-0

WOOLNER. AC.
Thirteen Plays of Bhasa. Delh:, 1985
392pp.

SCRIPTURES

KOCMAREK. IVAN
Lang: and Rel Sar
192p. ISBN: 81-208-00044

KOTRU, NK.

Sivastotravali of Utpaladeva (Skt. Text with English Tr.. Notes and
introducnon) Dethi, 1985.

208p. I1SBN: 81-208-0011-7

MAX MULLER, F. Ed.
Secred Books of the East. in 50 Vols. Delhi,
ISBN: 0-89581-417-X

SHASTRI J.L Ed. & Tr.
Asncient Indian Tradition & Mythology. Mahapuranas Translated
into English.

Vol. 1-4 Shiva Mahspuranas: 4 Parts

Vol. $-6 Linga Purana: 2 Parts

Vol. 7-11 Bhagavam Purana: 5 Parts

Vol. 12-14 Garuda Purana: 3 Pares

Vol. 15-19 Narada Purana: 5 Parts

Vol. 20-21 Kunna Purana: 2 Parts

Vaol. 22-26 Brahmand Purama: 5 Parts

Vol. 27-30 Agni Purana: 4 Parcs

Vol. 31-32 Varaha Purana: 2 Parts

Vol. 33-34 Brahma Punana: 2 Parts

(remaining volumes in Press)

's Pancaprakriya. Delhi, 1985.

Funther information, ask for our Complese Catalogue

MOTILAL BANARSIDASS

Bungalow Road, Jawahar Nagar, Delhi-110007 (India)

{imucd by Chemicals & Allied Praducts Export Promotion Cauncil, Calcuna, Indis)

https://doi.org/10.1017/50041977X00038416 Published online by Cambridge University Press


https://doi.org/10.1017/S0041977X00038416

\3
/

Caxton Hill

Stephen Ware Road

\ Hertford
Austin Hertford 54955

and
B Sons
7l Limitedd  for printing

in all the
world’s

T languages

T
2}
PR
N

=l

https://doi.org/10.1017/50041977X00038416 Published online by Cambridge University Press


https://doi.org/10.1017/S0041977X00038416

